

# 第6条过江通道建设高效推进

## 沪渝蓉高铁崇太长江隧道掘进突破3000米

**晚报讯** 6日,由我国自主研制的世界最大直径高铁盾构机——沪渝蓉高铁崇太长江隧道“领航号”掘进至第1500环,到达3000米大关。该隧道由沪杭铁路客专公司建设、中铁隧道局施工,项目建成运营后,将实现高铁穿越长江不减速的壮举。

沪渝蓉高铁是南通“八龙过江”规划中落地实施的第6条过江通道,采用“北桥南隧”形式过江,一桥(崇启公铁长江大桥)一隧(崇太长江隧道)均创业界纪录。作为沪渝蓉高铁控制性咽喉工程,崇太长江隧道

是目前世界上独头掘进距离最长(11.325千米)、盾构直径最大(15.4米)、过江设计时速最高(350公里/小时)、长江水下最深(89米)的高铁隧道工程。隧道全长14.25千米,其中盾构段长13.2千米,由“领航号”盾构机(总长约148米,总重约4000吨)承担主要掘进任务。

面对诸多挑战,项目管理团队科学谋划、精心组织,“领航号”盾构机创造了单月掘进718米的纪录,平均每月掘进600米。中铁隧道局科研团队通过深入钻研攻

关,打造了“智能感知、智能设计、智能预制、智能掘进、智能安装、智能构筑、智能环控、智能运输、智能管控”等九大智能建造技术成果,形成盾构隧道智能建造V2.0技术体系,将智能化理念和技术深度嵌入崇太长江隧道建造全过程,并在崇太长江隧道项目中常态化应用,同时该技术体系在2024年11月18日上海召开的土木工程技术创新与智能建造学术研讨会上以《中国盾构/TBM隧道智能建造蓝皮书》的形式面向全行业发布,得到了谢礼立、何华武等20余位院士的肯定。

记者彭军君 通讯员刘芮其



### 展老年风采

昨天,市老年大学模特班与南燕模特艺术培训中心联合举办了一场别开生面的迎新年活动。学员们通过旗袍秀、歌曲、舞蹈等丰富多彩的节目展示了老年人的风采与活力。

记者徐培钦

## 省中学生阅读与写作大赛落幕 我市两名选手获特等奖

**晚报讯** 近日,第二十四届江苏省中学生阅读与写作大赛(高中组)现场决赛在南京落幕。江苏省海安高级中学学生缪铭畅、江苏省曲塘高级中学学生吴杨获特等奖。

继去年荣获第二十三届省中学生阅读与写作大赛特等奖后,缪铭畅再获特等奖。在他看来,自己所阅读、经历的一切都会融为一体,化作笔尖流淌的文字。“我始终相信阅读与文字是有力量的。我所写的便是我的生活、我的思考、我的挣扎与我的回答。当

读者阅读我的文字时,这些经历与思考便会获得新生。”他说,这次比赛让他有机会在更广阔的平台上抒写所思所想,让他能够更好地“熔铸所阅读的,写作所祈愿的”。

吴杨曾获第三届“语文报杯·时代新人说”全国中学生作文大赛特等奖,对于此次获奖,她认为既是荣誉,也是对自己热爱写作的肯定。回顾自己的写作之路,她说:“写作是心灵的舞蹈。写作不仅是表达思想与情感的方式,更是自我发现与成长的

旅程,让我获得了人生额外的长度、宽度和深度。”创作时,她坚持“文如其人”的理念,力求展现真实的自我。未来,她将继续坚守初心、追求真我、勇于创新,用笔墨描绘心中的美好。

江苏省中学生阅读与写作大赛由江苏教育报刊总社主办、《江苏教育报》编辑部承办,旨在培养全省中学生的想象力、创造力和语言文字的运用能力。自2001年至今,该大赛已连续举办24届,全省逾510万名高中学生参与其中,是全省最具影响力的读写品牌赛事之一。记者高阳

## 男子离世捐献器官 五人获新生

**晚报讯** 近日,南通发生一起令人动容的器官捐献事件。11月下旬,59岁的曾先生不幸遭遇意外致头部重伤,同事紧急将其送至南通市第一人民医院。入院时,他已陷入浅昏迷,虽经医院全力抢救,病情仍持续恶化,最终被判定无生还可能。曾先生的家人得知其符合器官捐献条件后,历经3天艰难抉择,毅然决定捐献器官,以另一种方式延续生命。在人体器官捐献协调员见证下,家属签署确认登记表,同意依脑死亡器官捐献程序进行。“我父亲生前非常乐于助人。他如果知道自己的遗体还能帮助别人,肯定也会非常欣慰的。”曾

先生的女儿哽咽道。11月28日凌晨5时46分,曾先生被宣布脑死亡。14分钟后,南通市第一人民医院开启重大器官捐献手术,此为2024年南通第17例、南通地区总计第83例人体大器官捐献手术。手术室内,医护人员整齐分列两侧,向曾先生深鞠躬后投入手术中。曾先生成功捐献1颗肝脏、1对肾脏与1对眼角膜,为3名濒危患者重燃生命之火,助两名失明者重见光明。此次器官捐献彰显人性大爱与无私奉献,曾先生及其家人以行动诠释生命价值超越生死界限,为社会注入温暖与正能量,激励更多人珍视生命、传递爱心,推动器官捐献公益事业发展。

通讯员冯馨逸 记者朱颖亮

## 曲塘野鸡产品 获“苏中名菜”称号

**晚报讯** 昨天,在盐城举行的2024苏中餐饮一体化美食交流活动中,海安曲塘生态养殖专业合作社推送的“卤野鸡”和“清炖老母野鸡汤”被江苏省餐饮行业协会授予“苏中名菜”称号。

海安曲塘生态养殖专业合作社是一家致力于野鸡(雉鸡)繁殖饲养和产品加工销售的企业。2020年,曲塘镇银树村村民黄东圣回乡创业,引进野鸡特色养殖项目,先后获得雉鸡人工繁育许可证、中国商品条码系统成员证书、中国绿色食品企业内部检查员资格证书

等。野鸡养殖成功后,黄东圣将产业向加工和餐饮延伸,生产的卤野鸡和卤野鸡蛋荣获“国货美食之称”,由央视直播带货推荐,卤野鸡蛋还荣获“2022江苏省地标美食”称号。

合作社理事长黄东圣说,这次推送的两款产品由他亲自研发,卤野鸡肉味香、浓厚,清炖老母野鸡汤加入人参,以葱姜、料酒、盐等家常调料为主,在交流会上得到专家一致好评,同时,省餐饮行业协会负责人与黄东圣洽谈,准备以订单农业的形式,实现野鸡系列产品从田园到城市餐桌的一条龙服务。

记者赵勇进 通讯员余澄

**通城报喜**

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

**鸿运婚介**

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008